

美国新冠溯源阴谋论散播“三大病毒”

这场闹剧引发世界卫生组织专家等国际人士的担忧与批评

HK 国际观察

近期，美国政府与一些无良媒体、政客里应外合，掀起新一轮所谓新冠病毒“实验室泄漏”阴谋论的炒作。美政府还设定期限要求情报机构查明病毒起源。这场闹剧引发世界卫生组织专家等国际人士的担忧与批评。

分析人士指出，美方出于政治目的打破道德底线，恶意炮制阴谋论，传播虚假信息，其有违言论再度让反科学生流泛起，加剧种族歧视等矛盾，更危害全球抗疫努力，实际上散播的是“政治病毒”“信息病毒”“道德病毒”。

“政治病毒”用心险恶

美国总统拜登5月26日发表声明说，已指示情报机构调查新冠病毒起源，确认病毒是否从实验室泄漏，并在90天内向他汇报。《华尔街日报》等美国媒体日前也推波助澜，重新炒作新冠病毒溯源话题。

事实上，世卫组织已于3月30日在日内瓦正式发布中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告。报告认为，新冠病毒“极不可能”通过实验室传人。

分析人士认为，美国政府如今再度在病毒溯源问题上做文章，是出于政治需要，借助所谓情报手段，将科学问题政治化，搞有罪推定。

英国《金融时报》援引多名美国现任与前任官员的话分析说，拜登政府重提“实验室泄漏”说，重要原因之一是迫于国内政治压力需要在涉华问题上展现强硬立场，而美国情报机构目前掌握的信息根本无法支持他们得出任何确定性结论。

还有分析指出，美方近来重新炒作“实验室泄漏”说，是想利用5月下旬世界卫生大会召开之机，纠集盟友向中国施压，开展所谓国际调查。

对于美国上述阴谋论炒作，世界主流科学界指出，病毒溯源是科学问题，应由全球科学家合作开展，而不应被政治化。

世卫组织紧急项目执行主任迈克尔·瑞安在5月28日的记者会上对新冠病毒溯源工作“被政治毒害”表示遗憾。他说：“如果可以的话，我们希望每个人都将政治与科学分开。”

“信息病毒”扭曲真相

自新冠疫情暴发以来，一些美国政客就与媒体合作，通过裁剪事实、编造谎言、故弄玄虚等手段建构叙事，并利用美国媒体在国际传播方面的优势，试图影响、引导、控制国际舆论。

例如，《纽约时报》今年2月曾因对赴武汉世卫组织独立调查专家的言论故意加以歪曲和断章取义，遭到多名世卫组织专家及相关研究人员公开驳斥。《华盛顿邮报》5月25日一篇“事实核查”文章，又试图通过所谓关键事实梳理，为再次炒作病毒来自武汉病毒研究所的论调助攻，被美国学者痛斥为“高度偏见”“误导”和“垃圾文章”。

瑞安说，过去几天看到越来越多媒体围绕新冠病毒来源展开讨论，但真实新闻、证据或新材料却非常少，“坦率地说，这相当令人不安”。

有舆论认为，美国动用情报机构搞病毒溯源，既不专业也不科学，这样的操弄无异于发出错误信号，只会让美国在虚假信息战中越走越远。

世卫组织新冠病毒溯源研究国际专家组成员、澳大利亚悉尼大学教授多米尼克·德怀尔指出，美国情报部门迄今拿不出任何有用的信息，拜登说他从情报部门得到的报告是相互矛盾的。“在我看来，这都表明目前没有明确证据，否则到底发生了什么一目了然。”

“道德病毒”助长仇恨

分析人士指出，把病毒溯源政治化的做法极不道德，也得人心，只会助长针对亚裔人群的歧视和仇恨，阻碍“基于事实、尊重科学”的病毒溯源国际合作，破坏全球抗疫努力。

早在疫情暴发之初，国际权威医学期刊《柳叶刀》就曾刊登过一封27名全球顶尖公共卫生领域科学家签署的联合声明，强烈谴责关于新冠病毒的阴谋论。声明警告，阴谋论除了制造恐慌、谣言、偏见以及损害全球共同抗击疫情的努力外，别无他用。

一年多来，上述警告不幸变为现实。美方关于病毒起源的阴谋论炒作极大恶化了美国国内的社会环境。包括被称为美国“抗疫队长”的国家过敏症和传染病研究所所长福奇在内的科学家，只要发出反对阴谋论的声音，就会遭到右翼保守派政客和媒体人的攻击。此外，美国亚裔成为歧视和仇恨犯罪的受害者，加利福尼亚州立大学的一份报告指出，美国16个最大城市的反亚裔仇恨犯罪在2020年激增了149%。

美国生态健康联盟中国和东南亚科学与政策顾问、流行病学家休姆·菲尔德认为，美方行为“只会激起怀疑与不信任，从根本上破坏抗击新冠病毒、战胜这场疫情所需要的全球共同努力”。

(据新华社北京6月1日电)

俄专家：新冠病毒溯源问题政治化干扰科学研究

新华社圣彼得堡6月1日电 (记者 鲁金博)俄罗斯圣彼得堡巴斯德流行病学和微生物学研究所负责科研工作的副校长弗拉基米尔·杰德科夫1日接受新华社记者采访时表示，新冠病毒溯源只有科学家们在国际合作基础上才可能弄清问题，政治化不会有任何帮助，反而会干扰科学的研究。

作为世界卫生组织国际专家组成员，杰德科夫今年1月至2月参与了新冠病毒全球溯源中国部分工作。他说，

认为新冠病毒“实验室泄漏”不存在科学论据。

今年3月30日在瑞士日内瓦正式发布的中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告指出，新冠病毒“极不可能”通过实验室传人。

杰德科夫说：“我们参观了中国武汉的病毒研究所，那里所有的工作都符合现有生物安全标准。而且对2019年12月病例的动态分析表明，没有任何迹象与病毒研究所有关。”

他呼吁，与其在没有证据情况下指责中国，不如共同努力寻找疫情出现的原因。“我们当前的任务就是如此，我们与中国同行一起分析可用信息，以便进一步联合研究制定共同策略。”

杰德科夫指出，目前为止我们不知道病毒在人群中传播了多长时间，找不到零号病人，不知道病毒如何抵达武汉，这可能以各种形式发生。为了弄清真相，有必要对中国周边国家的新冠病毒传播进行大规模研究，研究疫情暴发前

中国境外收集的生物样本。如果能进行这种规模的研究，将有可能明确病毒在人群中传播的时间、自然发源地、病毒的动物宿主、中间宿主等。

他认为，新冠病毒溯源研究十分必要，从确保人类集体安全角度出发，研究自然界病毒的多样性极其重要。目前，这个领域的研究工作由不同国家的独立科学小组进行，如果能在国际项目框架内系统进行，将有助于防范人类未来共同遭受的生物威胁。

观天下

马来西亚开始实施全国“全面封锁”



6月1日，警察和士兵在马来西亚吉隆坡一处路障检查来往车辆。

鉴于马来西亚国内新冠疫情形势严峻，马政府决定从6月1日至14日在全国范围内实施首阶段“全面封锁”，除必要服务部门外，暂停经济和社会活动。

新华社记者 朱伟 摄

法国总统马克龙接种新冠疫苗

据新华社巴黎5月31日电 (记者 唐霁)法国总统马克龙5月31日宣布，他和夫人已接种新冠疫苗。

马克龙当天在社交媒体上说，跟法国2500万人一样，他和夫人已接种新冠疫苗。他鼓励民众积极预约接种，以保护自己和他人。马克龙没有透露自己接种的是哪款疫苗。

法国总统府爱丽舍宫去年12月

17日曾发表声明说，马克龙新冠病毒检测结果呈阳性。7天后，马克龙夫人也被确诊感染新冠病毒。据法国媒体报道，按照法国卫生部门的建议，马克龙只需在新冠康复至少3个月后接种一剂疫苗，即可获得免疫效果。

法国政府此前宣布，所有18岁以上的法国人自5月31日起都可以预约接种新冠疫苗。

世界肉企巨头美国分部遭“黑”



这是6月1日傍晚在澳大利亚布里斯班拍摄的JBS股份有限公司办公地点。

世界肉类加工企业巨头JBS股份有限公司美国分部JBS美国食品加工公司5月31日说，它遭到黑客攻击，北美地区和澳大利亚信息系统被“黑”，部分工厂瘫痪，澳大利亚数千工人受到影响。

新华社/法新

广告·热线:66810888

海口市自然资源和规划局朗枫国际(一期)项目方案变更规划公示启事

朗枫国际(一期)项目位于海秀中路与丘海大道交叉口，项目于2013年批建，2018年11月办理了方案变更，由产权式酒店调整为商住楼，建设内容为1栋地上25层地下1层商住楼，现根据建设单位(海南昱茂隆建筑装潢有限公司、海南省农业机械总公司)共同申请，对项目进行主要以下变更：一、一期总经济指标微调(一期计容面积增加27.33m²，其余指标详见公示图指标表)。二、一期地下停车位由106个调整为108个；一期住宅户数由100户调整为98户。三、地下车位布局及数量调整，加大车道通道宽度等。四、建筑单体局部楼梯间等调整，住宅B户型内部调整，十九层住宅A、B户型合并为D户型，户数由六户调整为4户。五、建筑立面微调。为广泛征求相关权

益人意见，现按程序进行批前规划公示。1、公示时间：10个工作日(2021年6月2日至6月16日)。2、公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzqj.haikou.gov.cn>)；建设项目现场；海南日报；海口日报。3、公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：hksgh@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到海口市市长滨路第二行政办公区15栋南楼2056房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意义。(4)咨询电话：68724369(此电话仅作为咨询电话，正式意见请通过电子邮件或书面形式反馈)，联系人：牟妍琰。

海口市自然资源和规划局 2021年6月2日

主流媒体 权威发布

海口市自然资源和规划局秀英分局关于秀英街道向荣村党群服务中心项目用地土地权属异议征询的通告

海资规秀[2021]337号

秀英街道向荣村党群服务中心项目用地位于海口市秀英区向荣村篮球场东北角(原向荣村小学)，面积189.82平方米，现秀英区秀英街道办事处向荣村村民委员会对其中的面积189.82平方米提出主张。现公开征询异议，凡对上述土地权属有主张者，

请自登报之日起15个工作日内向我分局提出申请，并将有关证明材料报送我分局，如到期未主张，我局将按有关法律规定办理。

特此通告。(联系人：王军，联系电话：66827655)

海口市自然资源和规划局秀英分局 2021年5月31日

资讯广场



扫码查阅广告

精致广告、收益无限



本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 18608908509 东部区域 13876677710

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院 白龙站 65379383 海府一横路19号美食街区10栋201房 三亚 18976281787 万宁 13976065704 儋州 18876589611 屯昌 13907518031 国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房 新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院 陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13807540298 琼海 13976895111 琼山 18808921554 文昌 13876292136 五指山 18608908509 琼中 13907518031 琼州站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室 秀英站 68621176 汽车西站对面金钥匙小区A栋2单元703房 东方 13907667650 临高 13876490499 澄迈 13876490499 定安 13907501801

服务热线：

66810888

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层、68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

教育培训

知名高校扎根海南办教育20年，招筑建筑业施工员、质量员、资料员、劳务员、材料员、标准员、机械员等职业培训考证和土木工程、法学、工商管理、会计学、建筑工程等专业专科、本科学历教育学员。
电话：65377755 65383566

厂房出租：18608948990

招租
国兴大道海南大厦41层439平方
米写字楼出租 13036015848

求购

因海口市泰禾电影放映有限公司(以下简称该公司)违约，我司于2020年12月17日向该公司发出《解除<商铺租赁合同>通知函》，解除了双方于2019年2月25日签署的《商铺租赁合同》，解除的时间是2020年12月20日。
特此声明。

海南观澜湖商业发展有限公司
2021年6月1日

认婴公告

女婴，姓名不详，于2016年4月23日，在保亭县响水镇大本驿站对面三角路往五指山方向的路边，拾到一名弃婴，该女婴生母(姓名不详)，将女婴交给他人抱养，女婴特征：身上裹着一张粉红色的小被，到现在已有5岁，至今未能落户，取名叫黄子晨，现登报寻找该女婴生母，于公告之日起60天内持有效证件过来认领。联系地址：保亭黎族苗族自治县响水镇什秀村。联系人：13976168003 黄海升

遗失

遗失作废声明

三亚晨光机动车驾驶员培训有限公司不慎遗失道路运输证正、副本，道路运输证号：三 亚 字

460200062547 号、三 亚 字

460200062752 号、三 亚 字

460200062756 号、三 亚 字

460200062746 号、三 亚 字

460200062753 号，声明作废。

●海南日报报刊发行有限公司遗失公章、财务专用章，法人章(罗天强)各一枚，声明作废。

●海南日报报刊发行有限公司遗失公章、财务专用章，法人章(陈林良)各一枚，声明作废。

●海南日报报刊发行有限公司遗失公章、财务专用章，法人章(郑林明)各一枚，声明作废。

●海南日报报刊发行有限公司遗失公章、财务专用章，法人章(翁柏桐)各一枚，声明作废。

●海南日报报刊发行有限公司遗失公章、财务专用章，法人章(翁柏桐)各一枚，声明作废。

●海南日报报刊发行有限公司遗失公章、财务专用章，法人章(翁柏桐)各一枚，声明作废。

●海南日报报刊发行有限公司遗失公章、财务专用章，法人章(翁柏桐)各一枚，声明作废。

●海南日报报刊发行有限公司遗失公章、财务专用章，法人章(翁柏桐)各一枚，声明作废。